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ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

ОП.07 Экономика отрасли 

Фонд оценочных средств разработан на основе Федерального 

государственного образовательного стандарта среднего профессионального 

образования (ФГОС СПО) по специальности 09.02.07 «Информационные системы и 

программирование», утвержденного приказом Министерства образования и науки от 9 

декабря 2016 года № 1547 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской 

Федерации 26 декабря 2016г., регистрационный №44936), входящей в укрупненную 

группу специальностей (09.00.00) Информатика и вычислительная техника (с 

изменениями и дополнениями от 17 декабря 2020 г., 1 сентября 2022 г. , приказ № 464 

от 03.08.2024 «О внесении изменений в федеральные государственные 

образовательные стандарты среднего профессионального образования»). 

ФОС включает контрольные материалы для проведения промежуточной 

аттестации в форме экзамена. 

ФОС разработаны на основании положения: П ВГУ 2.2.01 – 2015 Положение о 

порядке организации и осуществления образовательной деятельности, текущей, 

промежуточной и итоговой аттестации по основным профессиональным 

образовательным программам среднего профессионального образования в 

Воронежском государственном университете. 

 

1. Цели и задачи учебной – требования к результатам освоения: 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен: 

уметь: 

 Находить и использовать необходимую экономическую информацию. 

 Рассчитывать по принятой методологии основные технико-экономические 
показатели деятельности организации.  

 Определять экономическую эффективность информационных технологий и 
информационных систем с помощью различных методик 

 

знать: 

 Общие положения экономической теории. 

 Организацию производственного и технологического процессов. 

 Механизмы ценообразования на продукцию (услуги), формы оплаты труда в 
современных условиях. 

 Материально-технические, трудовые и финансовые ресурсы отрасли и 
организации, показатели их эффективного использования. 



 
 

 Методику разработки бизнес-плана. 

 Основные понятия и термины, отражающие специфику деятельности в сфере 
создания, коммерческого распространения и применения современных средств 
вычислительной техники и ИТ. 

 Сущность экономики информационного бизнеса. 

 методы оценки эффективности информационных технологий. 
Способы формирования цены информационных технологий, продуктов, услуг 

Результатом освоения программы учебной дисциплины является овладение 

обучающимся профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями: 

 

Код   

Формулировка компетенции 

ОК 03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 

личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, использовать знания по правовой и 

финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях 

  

  

2. Условия промежуточной аттестации: аттестация проводится в форме 
дифференцированного зачета. 
 
Время промежуточной аттестации: 

подготовка_____40_____ мин.; 
сдача___15__ мин.; 
всего ___55___ мин. 
 

 
3. Программа оценивания контролируемой компетенции: 

 

Текущая 
аттестация 

  

Контролируемые 
модули, разделы (темы) 

дисциплины и их 
наименование* 

Код 
контролируемой 

компетенции (или 
ее части) 

Наименование  
оценочного средства** 

№     

Промежуточная аттестация  ОК 03 Комплект КИМ  

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

Комплект контрольно-измерительного материала  

 

 
УТВЕРЖДАЮ 

Заведующий кафедрой экономики, маркетинга и  

коммерции 

__________   __________ 
подпись, расшифровка подписи 

 

__.__.20__ 

 

 

 

Специальность 09.02.07 Информационные системы и программирование  
Дисциплина ОП.07 Экономика отрасли 
Форма обучения очное 
Вид контроля экзамен 
Вид аттестации промежуточная 
 
 

Билет  №1 

 

1. Теория рынка. Модель равновесной цены и функционирование рынка. 

Конкуренция на рынке. Механизм ценообразования. 

2. Понятие предприятия. Классификация предприятий. Внешняя и внутренняя 

среда предприятий. Экономические показатели функционирования предприятия. 

Международная экономическая интеграция. 

 

 

 

Преподаватель   __________    __________________ 
подпись   расшифровка подписи 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

УТВЕРЖДАЮ 

Заведующий кафедрой экономики, маркетинга и  

коммерции 

 

__________   __________ 
подпись, расшифровка подписи 

 

__.__.20__ 

 

 

 
 

Специальность 09.02.07 Информационные системы и программирование  
Дисциплина ОП.07 Экономика отрасли 
Форма обучения очное 
Вид контроля экзамен 
Вид аттестации промежуточная 
 
 

Билет  №2 

 

1. Рынок труда и складывание равновесной ставки заработной платы как цены труда. 

Рынок капитала. Экономические показатели функционирования капитала.  

2. Понятие экономического роста. Типы экономического роста. Факторы 

экономического роста. СНС. Макроэкономические показатели. 

 

 

 

 

Преподаватель   __________    __________________ 
подпись   расшифровка подписи 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ, 

РЕКОМЕНДУЕМЫЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ДИАГНОСТИЧЕСКИХ РАБОТ 

1) закрытые задания (тестовые, средний уровень сложности): 
ЗАДАНИЕ 1. Выберите правильный вариант ответа: 
Что собой представляет страхование? 

 страхование – это взаимодействие между страховщиком и страхователем 

 страхование выражает совокупность экономических отношений, возникающих 
между продавцом и покупателем страховой услуги 

 страхование – это процесс передачи страхового полиса физическому или 
юридическому лицу 

 страхование представляет собой организационную форму предоставления 
страховой услуги 

 
ЗАДАНИЕ 2. Выберите правильный вариант ответа: 
Страхование гражданской ответственности относится к … . 

 имущественному страхованию 

 личному страхованию 

 страхованию убытков 

 личному страхованию и страхованию убытков 
 
ЗАДАНИЕ 3. Выберите правильный вариант ответа: 
Пенсия – это … . 

 регулярная денежная выплата, которая является средством существования 

 страхование работающих от утраты трудоспособности 

 регулярная денежная выплата, которую человек начинает получать при 
признании его нетрудоспособным, при утрате близкого человека, доход 
которого является единственным средством существования, а также за выслугу 
лет и особые заслуги перед государством 

 регулярная денежная выплата, которую человек начинает получать при 
признании его нетрудоспособным 

 
ЗАДАНИЕ 4. Выберите правильный вариант ответа: 
Какие бывают пенсионные системы по характеру участия? 

 распределительные и накопительные 

 обязательные и добровольные 

 распределительные и добровольные 

 обязательные и накопительные 
 
ЗАДАНИЕ 5. Выберите правильный вариант ответа: 
Какая организация осуществляет регулирование страхового рынка в России? 

 Министерство экономического развития 

 Министерство финансов 

 Торгово-промышленная палата 

 Банк России 
 

ЗАДАНИЕ 6. Выберите правильный вариант ответа: 



 
 

Какой результат отражает прибыль от реализации продукции предприятия? 

 денежное выражение всей стоимости товаров 

 финансовый результат, полученный от основной деятельности предприятия 

 материальный результат производства продукции 

 социально-экономический результат 
 
ЗАДАНИЕ 7. Выберите правильный вариант ответа: 
Механизм денежного возмещения износа средств труда называется … . 

 кругооборотом капитала 

 авансированием капитала 

 оборотом капитала 

 амортизацией основного капитала 
 
ЗАДАНИЕ 8. Выберите правильный вариант ответа: 
Период, в течение которого фирма может изменить количество всех используемых ею 
производственных ресурсов, называется … . 

 долгосрочным 

 краткосрочным 

 мгновенным 

 среднесрочным 
 
ЗАДАНИЕ 9. Выберите правильный вариант ответа: 
Чистая прибыль не используется для формирования какого из фондов? 

 фонд накопления 

 фонд потребления 

 резервный фонд   

 фонд заработной платы 
 
ЗАДАНИЕ 10. Выберите правильный вариант ответа: 
Что характеризует эффективность фирмы? 

 массу прибыли 

 соотношение результатов хозяйственной деятельности и связанных с их 
достижением затрат 

 отношение стоимости материальных затрат к себестоимости продукции 

 выручку, приходящуюся на единицу проданных изделий 
 
ЗАДАНИЕ 11. Выберите правильный вариант ответа: 
Предельная склонность к потреблению – это … . 

 соотношение между приростом потребления и приростом сбережений 

 соотношение между приростом потребления и приростом дохода 

 соотношение между приростом сбережения на единицу прироста дохода 

 соотношение между приростом дохода и приростом потребления 
 
ЗАДАНИЕ 12. Выберите правильный вариант ответа: 
Диверсификация как метод управления инвестиционными рисками – это … . 

 снижение доходов вследствие наличия противоречий в законодательной 
базе 

 включение в портфель ценных бумаг с различными параметрами риска и 
ожидаемой доходности 

 реализация всех ценных бумаг с низким уровнем доходности 



 
 

 вложение всех средств в ценные бумаги одного предприятия 
 
ЗАДАНИЕ 13. Укажите собственные средства предприятия для осуществления 
инвестиций: 

 прибыль 

 банковский кредит 

 средства муниципального бюджета 

 средства от продажи корпоративных облигаций 
 
ЗАДАНИЕ 14. Выберите правильный вариант ответа: 
Какой из названных факторов экономического роста является интенсивным? 

 рост количества рабочей силы на предприятии 

 покупка дополнительного оборудования, аналогичных уже имеющимся 

 совершенствование технологий 

 ___________________________________________________________________ у
величение объема инвестиций при сохранении существующего уровня 
технологии 

 
ЗАДАНИЕ 15. Выберите правильный вариант ответа: 
Экономический рост, сопровождаемый повышением качества выпускаемой 
продукции, ростом производительности труда и ресурсосбережения, называется … . 

 экстенсивным 

 интенсивным 

 интегрированным 

 нейтральным 
 
ЗАДАНИЕ 16. Выберите правильный вариант ответа: 
Какое из перечисленных явлений не соответствует периоду экономического спада? 

 снижение инвестиций в оборудование с длительным сроком служб 

 сокращение налоговых поступлений 

 снижение прибылей предприятий 

 уменьшение объема пособий по безработице 
 
ЗАДАНИЕ 17. Выберите правильный вариант ответа: 
Подавленная (скрытая) инфляция проявляется … . 

 во все меньшем разрыве между ценой на товары, устанавливаемой 
государством, и рыночной ценой на эти же товары, складывающейся под 
влиянием спроса и предложения 

 в появлении у производителей стимулов к увеличению количества 
производимой продукции 

 в возникновении у производителей стимулов к повышению качества 
производимой продукции 

 в дефиците товаров и услуг в стране 
 
ЗАДАНИЕ 18. Выберите правильный вариант ответа: 
Открытая инфляция характеризуется … . 

 постоянным повышением цен 

 ростом дефицита товаров 

 увеличением денежной массы 

 снижением качества выпускаемой продукции 



 
 

 
ЗАДАНИЕ 19. Выберите правильный вариант ответа: 
Кривая Филлипса характеризует связь между: 

 налоговыми ставками и объемом налоговых поступлений 

 уровнем безработицы и годовым темпом роста уровня цен 

 нормой процента и денежной массой в обращении 

 гуровнем безработицы и объемом ВНП 
 
ЗАДАНИЕ 20. Выберите правильный вариант ответа: 
Полная занятость связана с … . 

 полным отсутствием безработных 

 гиперинфляцией 

 естественным уровнем безработицы 

 циклической безработицей 
 
ЗАДАНИЕ 21. Выберите правильный вариант ответа: 
Спрос на факторы производства является производным, так как … . 

 определяется спросом на готовую продукцию 

 без факторов производства невозможно производство товаров 

 от количества приобретаемых факторов производства зависит объем 
производства 

 все факторы производства между собой взаимосвязаны 
 
ЗАДАНИЕ 22. Выберите правильный вариант ответа: 
Субъектами предложения на рынке труда являются … . 

 государство 

 домашние хозяйства 

 фирмы 

 некоммерческие организации 
 
ЗАДАНИЕ 23. Выберите правильный вариант ответа: 
Как, согласно экономической теории, рост заработной платы влияет на предложение 
труда работника? 

 количество часов работы однозначно растет 

 количество часов работы однозначно сокращается 

 количество часов работы может как вырасти, так и сократиться, это зависит от 
предпочтений индивида 

 количество часов работы не изменится 
 
ЗАДАНИЕ 24. Какое из нижеперечисленных положений относительно трудового 
договора и договора гражданско-правового характера (ГПХ), заключающиеся при 
трудоустройстве на работу, является верным? 

 Ни при трудовом договоре, ни при ГПХ не положен ежегодный оплачиваемый 
отпуск и учебный отпуск 

 Период работы по договору ГПХ не включается в страховой стаж, дающий 
право на страховую пенсию по старости, так как работодатель не обязан 
перечислять в Пенсионный фонд страховые взносы, которые он начислил на 
вознаграждение по договору ГПХ 

 Работа по трудовому договору и по договору ГПХ регулируется трудовым 
кодексом РФ; 



 
 

 Предмет договора ГПХ – конечный результат работы или оказания услуги, 
который работодатель принимает в срок, установленный договором, процесс 
выполнения работы заказчика, как правило, не интересует 

 
ЗАДАНИЕ 25. Какое из нижеперечисленных положений о минимальном размере 
оплате труда (МРОТ) является верным? 

 МРОТ служит только для определения размеров пособий по временной 
нетрудоспособности 

 МРОТ не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного 
населения 

 Регионы устанавливают свой МРОТ, который может быть ниже федерального 

 Согласно методике расчета, МРОТ составляет 42% от средней заработной 
платы 

 
ЗАДАНИЕ 26. Иванов И.И. планировал отправиться в путешествие в Бразилию. 
Целый год он откладывал определённую часть зарплаты для последующего 
приобретения туристической путёвки. Какую функцию денег иллюстрирует данный 
пример? 

 мера стоимости 

 мировые деньги 

 средство накопления 

 средство обращения 
 
ЗАДАНИЕ 27. Выберите правильный вариант ответа: 
К функциям ЦБ не относится … . 

 эмиссия денежных знаков 

 регулирование денежного обращения в соответствии с потребностями 
экономики 

 хранение золотовалютных резервов страны 

 выдача кредитов населению 
 
ЗАДАНИЕ 28. Выберите правильный вариант ответа: 
Денежно-кредитная политика проводится … . 

 правительством страны 

 всеми финансово-кредитными учреждениями страны 

 Центральным банком страны 

 министерством финансов 
 
ЗАДАНИЕ 29. Выберите правильный вариант ответа: 
К инструментам денежно-кредитной политики не относится … . 

 регулирование учетной ставки 

 регулирование нормы обязательных резервов 

 операции на открытом рынке 

 изменение налоговых ставок 
 
ЗАДАНИЕ 30. Выберите правильный вариант ответа: 
В чем состоит разница между кредитом и займом? 

 Деньги, полученные по договору займа, возвращать не обязательно 

 Кредиты выдают банки, а МФО и ломбарды выдают займы 

 Заём может выдавать только один гражданин другому гражданину 



 
 

 Заём выдается только на сумму не более 100 тыс. рублей 
 
ЗАДАНИЕ 31. Выберите правильные варианта ответа: 
Кредитная карта в общем случае позволяет своему владельцу … . 

 использовать безналичную форму расчетов за товары и услуги 

 снимать наличные средства в банкомате без дополнительных комиссий 

 получить доступ к дополнительному источнику заемных средств 

 обеспечить более надежную защиту от несанкционированного доступа к своим 
средствам, чем дебетовая карта 

 
ЗАДАНИЕ 32. Выберите однозначно правильные варианты ответа: 
Чем безналичные расчеты могут быть удобнее наличных? 

 Быстрота совершения операций, даже с контрагентами, находящимися вне 
оперативной доступности 

 Анонимность и конфиденциальность 

 Отсутствие комиссий 

 Невозможность потерять 

 Наличие отметок, подтверждающих осуществление платежа 
 
ЗАДАНИЕ 33. Укажите все правильные утверждения касательно криптовалюты: 

 Криптовалюта – это цифровые деньги, существующие только в виртуальном 
пространстве интернет 

 Криптовалюту можно приобрести в обменном пункте, как любую другую валюту 

 Единицы криптовалюты создаются посредством использования компьютерных 
мощностей 

 Выпуском криптовалюты занимается ее автор-разработчик 

 Существует только одна криптовалюта – биткойн, остальные являются 
подделкой 

 Существует орган, который контролирует цифровые монеты криптовалют, 
влияет на их курс и объем в сети, а также может заблокировать транзакции, 
счета и так далее 

 Криптовалютой можно расплачиваться в любых магазинах, которые принимают 
банковские карточки 

 
ЗАДАНИЕ 34. Выберите правильный вариант ответа: 
Что такое Агентство по страхованию вкладов? 

 организация, осуществляющая надзор за деятельностью страховых компаний 

 организация, которая обеспечивает осуществление страховых выплат при 
отзыве лицензии у банка или его банкротстве 

 банк, через который страховые компании выплачивают страховые возмещения 
своим клиентам 

 государственный орган, в задачи которого входит обеспечение устойчивости 
национальной валюты и платежной системы 

 
ЗАДАНИЕ 35. Продолжите утверждение: 
Чем выше ставка рефинансирования, тем … . 

 дешевле будет взять кредит на автомобиль 

 больше бизнесмены будут инвестировать 

 больше процентов по депозиту получит вкладчик 

 дешевле для коммерческого банка будет кредит в ЦБ 



 
 

 
ЗАДАНИЕ 36. Укажите неверные утверждения: 

 Кредит лучше брать в той валюте, в которой вы получаете зарплату 

 Проценты по кредитам обычно выше, чем проценты по вкладам 

 Годовая процентная ставка по займам в МФО существенно ниже, чем по 
банковским кредитам 

 Для некоторых кредитных карт предусмотрен беспроцентный период 

 Трудности с возвратом денежных средств, взятых в долг у банка, не возникнут, 
если платежи по кредиту превышают 50% ежемесячного совокупного дохода 

 
ЗАДАНИЕ 37. Выберите правильный вариант ответа: 
Какой вид страхования является обязательным для заемщика при взятии ипотечного 
кредита? 

 добровольное медицинское страхование 

 страхование недвижимого имущества, являющегося предметом залога 

 страхование жизни и/или здоровья заемщика 

 накопительное страхование жизни 
 
ЗАДАНИЕ 38. Выберите правильный вариант ответа: 
К доходам государственного бюджета не относятся … . 

 доходы от приватизации 

 акцизы 

 зарплата государственных служащих 

 доходы от продажи государственных ценных бумаг 
 
ЗАДАНИЕ 39. Выберите правильные варианты ответа: 
К косвенным налогам в РФ не относятся: 

 налог на добавленную стоимость 

 налог на прибыль 

 таможенная пошлина 

 транспортный налог 
 
ЗАДАНИЕ 40. Выберите правильный вариант ответа: 
Установленный законом механизм пропорционального уменьшения всех расходных 
статей, применяемое государством для искусственного снижения бюджетного 
дефицита – это … . 

 бюджетный процесс 

 бюджетный федерализм 

 секвестр 

 реструктуризация 
 
ЗАДАНИЕ 41. Выберите правильные варианты ответа: 
В каких случаях из перечисленных ниже вы должны самостоятельно составить и 
подать налоговую декларацию о полученных доходах и уплатить с них НДФЛ? 

 выигрыш в лотерею в размере 10000 руб. 

 зарплата, полученная от работодателя в рамках трудового контракта 

 арендная плата, полученная от сдачи квартиры 

 дивиденды, полученные по ценным бумагам, которые по договору 
доверительного управления приобрел для вас банк 

 



 
 

ЗАДАНИЕ 42. Выберите правильные варианты ответа: 
Какие виды дохода не подлежат налогообложению? 

 доходы от продажи квартиры, которая находилась в собственности 2 года 

 стипендии 

 заработная плата в случае, если ее размер не превышает 20000 руб. 

 вознаграждение в размере 4 млн. руб, который получил спортсмен, занявший 
первое место на Олимпийских играх 

 
2) открытые задания (тестовые, повышенный уровень сложности): 
ЗАДАНИЕ 1. Какой риск можно передать в страховую компанию? 
 
ЗАДАНИЕ 2. Кем является клиент страховой компании в процедуре страхования? 
 
ЗАДАНИЕ 3. Как называется суммарная продолжительность периодов работы, в 
течение которых с заработной платы работников уплачиваются страховые взносы в 
Пенсионный Фонд РФ? 
 
ЗАДАНИЕ 4. Какой вид страхования включает медицинское страхование? 
 
ЗАДАНИЕ 5. Это вложения средств в денежной, материальной и нематериальной 
формах в объекты предпринимательской деятельности с целью получения прибыли. 
 
ЗАДАНИЕ 6. Как называется ценная бумага, удостоверяющая отношения по займу и 
дающие право владельцу на получение заранее определенного дохода в 
оговоренные сроки? 
 
ЗАДАНИЕ 7. В какой фазе экономического цикла происходит превышение 
докризисного уровня ВВП? 
 
ЗАДАНИЕ 8. Какая фаза экономического цикла характеризуется минимальной ставкой 
процента? 
 
ЗАДАНИЕ 9. Период времени, в течение которого страхователь вправе отказаться от 
договора страхования и получить возврат уплаченной страховой премии в полном 
объеме установлен сроком … календарных дней с даты заключения договора 
страхования (цифрами укажите целое числовое значение). 
 
ЗАДАНИЕ 10. Агентство по страхованию вкладов страхует вклады как 
индивидуальных предпринимателей, так и физических лиц, в размере … руб. 
страхования (цифрами укажите целое числовое значение). 
 
ЗАДАНИЕ 11. Укажите через запятую пропущенные слова в правильном порядке и 
правильных падежах: 
При стагнации производства Центральный банк … ставку рефинансирования, а в 
случае повышенного спроса на денежные ресурсы и ускорения роста цен 
Центральный банк … ставку рефинансирования. 
 
ЗАДАНИЕ 12. Укажите пропущенное слово в правильном падеже: 
Сумма превышения расходов бюджета над его доходами представляет собой … 
государственного бюджета. 
 



 
 

ЗАДАНИЕ 13. Определите размер страховой пенсии по старости в 2019 г., если 
гражданин с накопленными 40 пенсионными баллами выходил на пенсию. При этом 
стоимость пенсионного бала была равна 87 руб., фиксированная выплата – 5334 руб. 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 14. Объем выпуска фирмы за месяц составляет 2000 ед. товара, цена 
реализации единицы товара – 70 р., средние валовые издержки (АТС) на единицу 
товара при данном объеме выпуска товара составляют 40 р. Определите величину 
валовой (общей) прибыли, полученной фирмой за месяц (в рублях). 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 15. Если при увеличении располагаемого дохода с 200 до 400 млн.руб. 
сбережения домохозяйств увеличились с 40 до 80 млн.руб., то чему равна 
предельная склонность к потреблению (в %)? 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 16. Определите курс акции (в ден.ед.), номинальная стоимость которой 
равна 1000 ден.ед Выплачиваемый на нее дивиденд составляет 18 %, ставка 
банковского процента составляет 12 % годовых. 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 17. Номинальная ставка процента в течение 2-х лет одинаковая и 
составляет 11%, а уровень инфляции изменился с 8% (в первый год) до 6% (во 
второй год). Найти как изменится реальная ставка процента во втором году по 
сравнению с первым? 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 18. В данном году потенциальный объем ВВП составляет 5000 млрд. ден. 
ед., а фактический уровень безработицы равен 7% при естественном уровне 4% 
(коэффициент Оукена 2,5). Найти насколько фактический ВВП отклоняется от своего 
потенциального значения? 
В ответе цифрами укажите числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 19. Какую сумму (в руб.) за месяц получит человек на руки, если он 
устроился на работу в организацию, оформив трудовой договор с официальным 
окладом в 50000 руб.? 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
ЗАДАНИЕ 20. Какую сумму (в руб.) за месяц потратит работодатель на сотрудника, 
которого он взял на работу по трудовому договору с официальным окладом в 80000 
руб.? 
В ответе цифрами укажите целое числовое значение. 

 
 
 

Критерии и шкалы оценивания заданий ФОС: 

1) Задания закрытого типа (выбор одного варианта ответа, верно/неверно): 

 1 балл – указан верный ответ; 
 0 баллов – указан неверный ответ. 



 
 
2) Задания закрытого типа (множественный выбор): 

 2 балла – указаны все верные ответы; 
 0 баллов — указан хотя бы один неверный ответ. 

3) Задания закрытого типа (на соответствие): 

 2 балла – все соответствия определены верно; 
 0 баллов – хотя бы одно сопоставление определено неверно. 

4) Задания открытого типа (короткий текст): 

 2 балла – указан верный ответ; 
 0 баллов – указан неверный ответ. 

5) Задания открытого типа (число): 

 2 балла – указан верный ответ; 
 0 баллов – указан неверный ответ. 

Задания данного раздела рекомендуются к использованию при проведении 

диагностических работ с целью оценки остаточных результатов освоения данной 

дисциплины (знаний, умений, навыков). 

 


